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Sürgős tennivalók.'
— Budapesti munkatársunktól. — j

iskolát a népnek! Az állam 
nagy bölcsen gondoskodott ugyan 
a tankötelezettség" általánosságá­
ról, de nem gondoskodott arról, 
hogy a törvény végrehajtható is 
legyen, vagyis nem gondosko­
dott kellő szánni isko.áróh Egy 
félmillió gyermek számára nin­
csen iskola. Egy közeli év statisz­
tikája szerint a 3.125.000 tanköte­
les gyermek közül nem iratkozott 
be, — mert nem volt iskola — • 
655 000 gyermek. Az összes isko­
lákba járt 2.462.000 tanuló, egy- 
egy iskolára tehát esett 149 ta­
nuló. Ami oly óriási elmaradott­
ság és oly fokú kulturbaj, melyet 
csak akkor foghatunk fel, ha a 
mi statisztikánkat összehasonlít­
juk a külföldi államokéval- így 
amig nálunk egy iskolára 149 ta­
nuló esik, Finnországban csak41, 
Olaszországban 62, Francziaor­
szág ban 64, de még Bulgáriában 
is csak 122-

Meg kell szabadítani az isko­
lát a külömbözo, főleg a feleke-

TÁRCA.

Reflexiók dr. Patek színtársulatáról.
Nem szorul bővebb magyarázatra, 

hiszen jól tudja mindenki, hogy a magyar 
színészetnek a mi soknemzetiségű ha­
zánkban nemcsak a múltban volt ma- 
gav.tos a hivatása, de az a jelenben is. A 
színpad a múlt legőszintébb krónikása, a 
jeli II legkomolyabb kritikusa. De a mellett, 
ho; y művel, kritizál, ostoroz ha kell, egy- 
bei szórakoztat is.

Fürdőhelyünkön, tekintettel a mi kü­
lönleges helyzetünkre, internationale kö­
zönségünkre, a színigazgatónak a fősúlyt 
eV ' sorban a szórakoztatásra kell helyez­
ni Szóval arra kell törekednie, hogy a 
közönség a nap két óráját kellemesen töltse 
ek feledkezzék mí g a betegségével járó 
test és lelki fájdalmakról, vlllariyozza fel 
s°k'Zor deprimált kedélyhangulatát.

ht a szinügyi-bizotlságot nem vezérel­
heti csupán az a szándék, hogy a nyári 
szezon alatt a színtársulatnak megélhetést 
biztosítson. A főczél a közönség szóra­
koztatása kell hogy legyen. A színigazga­
tónak — csakúgy mint a fürdőigazgató- 1

zeti befolyásoktól, hogy legyen az 
tisztán, a népművelés temploma.

Államosítani kell a rettenetes 
közegészségügyi szolgálatot, tár­
sadalmi és szociális eszközökkel 
kell gyógyítani az országos köz­
nyomort, mert a statisztikái ada­
tok megdöbbentő színekben tün­
tetik fel az ország- közegészség- 
űgyi viszonyait s az az elszomo­
rító, s azért van a sürg'ős beavat­
kozásra szükség", mert a halan­
dóság sokszorosan pusztít épp a 
proletariátus között, a nyomor- 
tanyákon. Micsoda adatok pél­
dául a következők: Magyaror­
szágban 1906-ban, 646 ezer gyer­
mek született, de ebből 12 ezer 
holtan jött a világra s a sivatag; 
kultúrájú Oroszországot kivéve, 
nincs állam Európában, ahol ak­
kora volna az egy éven alóli 
gyermekhalandóság, mint nálunk.

Meg kell találni azokat a hy- 
gienikus módszereket, amelyek 
megtanítják élni a tömegembert. 
Okos, szociális tudnivalókról kell 
felvilágosítani a fogékony gyer­
mek lelkét, oly ismeretekkel kell 
ellátni, melyekből megérti, hogy
Ságnak s fürdőbizottságnak — minden 
mód és eszközzel arra kell törekedni, hogy 
a közönség jól érezze magát fürdőhelyünkön.

Szabó Ferencz mindezeket nem tudta 
vagy nem akarta megérteni, ezért volt 
kénytelen a sziniigyi-bizottság őt elejteni.

A bizottság megbízásából végignéz­
tem Győrben Patek színtársulatának né­
hány előadását. Minthogy tudom, közön­
ségünk szívesen hall egyet s mást az uj 
színigazgatóról és társulatáról, papírra ve­
tem impresszióimat,

Örömmel jelentem ki, lmgy dr. Patek 
Bélában a sziniigyi-bizottság megtalálta 
azt i színigazgatót, a minőt keresett. O 
megérti a bizottság és fürdőigazgatóság 
intencióját, szándékát. ízig, vérig művész 
ember. Él, hal a színművészeiért. Két dip­
loma van zsebében, de vére csak a desz­
kákra hajtja. Előbb rendezője, majd fő­
rendező lesz a Népszínháznál, aztán a 
Vigoperánál. Majd pedig a mikor Bállá 
megkapja a pozsonyi színházat maga mellé 
veszi helyettes igazgatónak.

A győriek el vannak tőle és társula­
tától ragadtatva. Ezt legjobban igazolja az, 
hogy alig pár havi ottani működése után 

• pályázat mellőzésével további hat évre ad­

ni ikép lakjék, ruházkodjék s hogy 
hogy kímélje életerőit. Magyar- 
ország a legtüdővészesebb ország 
az egész földön, ahol 100.000 la­
kosra 384 tüdővészben elhunyt 
esik a lakás.viszonyok miatt fő­
képp. A művelődés és kultúra le­
szállítja a tömegnyomort és ha­
landóságot, mert megtanítja ok­
szerű és gyakorlati védekezésre 
a tömegeket-

A kórház-ügy nyomorúságos 
voltát eléggé igazolja az, hogy 
negyvenezeren felül vannak hü­
lyék, örültek, közveszélyes elme­
zavarodottak az országban kór­
házi ápolás nélkül.

Reformra szorul az igazság­
ügy, mely ma a szegényember 
részéről hozzáférhetetlen a rend­
kívüli ügyvédképviseleti költségek 
miatt. Jogállamok mintája szerint 
szervezendők volnának a polgári 
perekhez is a közvédöi állások, 
vagy pedig a közigazgatást kel­
lene e tekintetben sokkal tágabb 
autonómiával felruházni s ki kel­
lene terjeszteni jogkörét különö­
sen a munkás, a kisbirtokos, kis­
iparos és kiskereskedő szociális
ták oda neki a színházat, nap-nap után 
tele van a nézőtér, ugyannyira hogy uj 
színház és aréna építését sürgeti a sajtó 
és a közönség.

bn első sorban Patek előtt mint fő­
rendező, —- tehát mint a színművészet 
atyamestere — előtt hajtom meg az elis­
mer és zászlaját. Csak a kulisza titkaiba 
beavatott hóember ás műkedvelő — mint 
jó magam is — tudja igazán méltányolni 

I az ő fáradozását, páratlan munkásságát.
! Jön, megy, rendez, oktat, tanít, dolgozik. 

Nem riad vissza sem költségtől, sem fá­
radságtól. Művészi ambitiója iránytűje. Fi­
gyelme minden aprólékossságva kiterjed. 
Szabatos előadás, ügyes rendezés, gyö­
nyörű kiállítás jellemzik élői dásait. Balla- 
féle ruhatára, díszletei látványosság számba 
mennek. S a mit a reflektorokkal produ 
kál, arra vidéki színpadon azt lehet mon­
dani : ördögi Már pedig a színpadi ha­
tás előfeltétele a jó, gondos rendezés, esz­
köze a szép kiállítás.

Repertoirjában oh látjuk nem­
csak a legújabb budapesti, bécsi darabo­
kat, de a 80-as, QO-es ével nngysikeui 
planétán is. A színpadi könjviái porlepte, 
siri kamarájából előkel ülnek a rég elfe-



ténykedéseiből előforduló megha­
tározott értékű jogviták eldönté­
sére.

Csakhogy előbb maga a köz- 
igazgatás is komoly és radikális 
megszervezésre szorul. Az egy­
séges, nagy, centrálisán igazga­
tott modern állami közigazgatást, 
junktimban a választói törvények­
kel, a legtökéletesebb, a legegye- 
nesebb, leggyorsabb, legolcsóbb, 
legtisztább adminisztrációvá le­
hetne kiképezni anélkül, hogy bár­
kinek is félni kellene az állam 
omnipotenciájától.

Nem e cikk keretébe tartozik 
e kérdés megfejtése és megoko- 
lása s tisztán csak azért tértem 
ki reá nagy vonásokban, mert a 
közigazgatás rendezésének ügye, 
erősen belejátszik a jövő politi­
kai életébe s e kérdéssel foglal­
kozni kell, mert a közigazgatás 
az egész vonalon beteg. Ne tes­
sék félni attól a centrális állami 
közigazgatástól, mert nem is olyan 
veszedelmes az a municipiális ér­
dekre, feltéve persze, hogy a tiszt­
viselőknek megadjuk az anyagi 
és erkölcsi függetlenséget; A 
ma közigazgatásának tisztviselője 
gyalázatosán van fizetve, évek óta 
egy a fizetése s az a szerény, kü­
lön állami dotáció, melyben most 
részesedik még mindig arányta­
lan a horribilisen megdrágult 
megélhetési viszonyok között. 
Biztosítsuk csak annak a kellően

I kvalifikált, tisztességes s legalább 
I is az állami méretekkel dotált 
közigazgatási tisztviselőnek, va­
gyoni helyzete rendezettsége mellé 
a politikai, az államhatalomtól 
való függetlenséget is, - azon­
nal nem lesz olyan hajmeresztőén 
félelmetes az állami közigazgatás. 
Modern képzettségű, az egyéni 
tisztességükre és karakterükre 
féltékeny jogász-elemek tódúlni 
fognak a megfelelő kenyér után 
S miután megszűnik az államtól 
való függési viszonya, lesz eré- 
lye, bátorsága, tekintélye, tudása, 
műveltsége, szabadsága és füg­
getlensége, hogy határozatait, 
tiszti rendelkezéseit ájog, törvény 
és igazság szellemében hozza meg.

Ezer korona.
I'östyén, február II- 

Nem nagy pénz rendes körülmények 
között. Az adott esetben — mely a köz­
ség részéről a polgári iskolának megsza­
vazott 1000 koronás segélyről szól — sem 
az. Egy magosabb iskola budgetjében ezer 
korona alig több egy jelentéktelen tört­
nél. Hiszen mindössze nehány hónap óta 
fennálló polgári iskolánk első évi költség- 
vetése is meghaladja az ezer korona tíz­
szeresét. Ámde ezzel korántsem akarjuk 
lekicsinyelni az adomány értékét. Ellenke­
zőleg: dokumentálni kívánjuk, hogy mint 
sok más esetben, itt is az a mérvadó, hogy 
honnan és hogyan, milyen körülmények 
között adódott, nem pedig az, hogy meny­
nyit adtak; dokumentálni kívánjuk, hogy 
az aránylag alacsony összeg dacára, teljes 
tudatában vagyunk annak a kiváló jelen- 1 
tőségnek, amit az adomány ténye képvi- |

sei s hogy annak kellő értékelése tekinte­
tében is teljesen tisztában vagyunk,

Mert mi abban az ezer koronában 
ezerszeres visszfényét látjuk egy ma még 
a távol ködében derengő fényes bolygónak 
á kultúra csillagának, melynek jótékony 
meleget árasztó aranyos sugarai, keresztül- 
lörvc sűrű, lomha felhőtömegeken, megöl- 
vaszlják a fagyos ugart s vele hosszú csók­
ban szent nászra összeforrva mintegy va­
rázsütésre a n y a f ö 1 d d é te r m é kény i- 
tik a meddő talajt; zsíros humusszá 
melyben az elvetett mag terebélyes törzset’ 
dús, pompás .virágkoronát hajt, melynek 
szerteáradó, üde illata nyomán áldás, a 
kultúra áldása fakad . . .

A képviselőtestület jelentékeny részé­
nek magatartása nem egy esetben azt a 
látszatott keltette, mintha az antikuitnrának 
a községháza tanácstermében is volna ex- 
positurája, Örülünk, hogy ennek a látszat­
nak kellemetlen ódiumát a képviselőtestü­
let, múltkori egyhangú határozatával, — 
szeretjük hinni, hogy örök időkre — le­
rázta magáról.

Örülünk, hogy erre fürdőhelyünk egy 
oly intézményre adott alkalmat, mely fiatal 
kora s annak dacára, hogy vészes fellegek 
tornyosultak feje fölött, fényesen megál­
lotta a tüzprobát.

Örülünk, mert ez a határozat egy uj 
aera hajnalhasadását jelenti s mert benne 
egy jobb kor előhírnökét látjuk, amikor a 
képviselőtestület menten minden politikai 
és felekezeti velleitásoktól közös erővel egy 
közös cél felé fog törekedni, oda, amely­
nek végső pontjáról arany sugárkévé­
ből font betűk hirdetik : Kultúra.

HÍREK.
Személyi hír. Álgyesti Tiiköry Jenő 

nejével és családjával a múlt héten liosz- 
szabb utazásra indult. Ttiköryék néhány

ledett, jól eltemetett pompás operettek, 
kitűnő vígjátékok. Rég kihalt bolygók fé­
nye újra világit majd deszkáinkon. S meg 
vagyok róla győződve, — Patek-féle elő­
adásban — a régi bolygók épugy vonzzák 
majd közönségünket, mint az uj fényes 
csillagok.

Gárdáját a vidéki színészet elit­
jei közül válogatta össze, Így méltán meg­
érdemli, hogy nívós előadását nálunk is 
nap-nap után zsúfolt ház nézze majd végig.

De fussunk csak végig hirtelenjében 
tagjainak névsorán :

A Ő0 tagú társulat (ebből 45 művé­
szi, 15 műszaki) starja, a győriek dédel­
getett kedvence Biliary Bőske. Egy bá­
jos, fiatal, széphangu, temperamentumos 
teremtés, kiben meg van mindazon jó tu­
lajdonság, mely szuverén úrrá leszi őt a 
színpadon. Éneke épugy, mint játéka és 
táncza művészi, megbabonázó, lebilincselő.

Sugár Arankáiól felesleges sokat 
imi, legalább hírből ismeri őt mindenki, 
Hangja még mindég szép, játéka fenome­
nális.

Balázs és Ka ssa y — a két Ró­
zsi, — uj csillagok a primadonnák irigyelt 
kék egén, kik jönnek s győznek; forron­
gásba hozzák nemcsak a kedélyeket, de a 
férfisziveket is.

Almássy Julia a vidéki színpadok 
egyik legjobb anyaszinésznője. Elegáns 
játékával, a társalgási és kómikai művé­
szet hatalmas routinjával sok sikerült ala­
kítást produkál.

Báthory Mariska, — a társulat bá­
jos naivája — kedvességével, kitűnő ala­
kitó képességével hódit. Két éve nem 
láttam játszani, de mondhatom, helyesen 
halad azon az utón, melyen, művészi ösz­
töne, intellektuális érzéke vezérli.

Fodor Oszkár régi, kedvenc isme­
rősünk, Patek drámai társulatának főerős­
sége. Szívesen látja őt közönségünk viszont.

B o rb é I y Sándor, F a I u d y Ká­
roly, Sebestyén Jenő, T á b o r y 
Imre komikusok valóságos boszotkány- 
mesterek. Eredeti ötletekben gazdag, el­
més játékukkal, derült mókáikkal, kitűnő 
maszkjaikkal nagyon hozzájárulnak az 
előadások sikeréhez.

Tihanyi Béla tömör, *zép bari­
tonjával természetes játékával szintén 
egyik főerőssége a társulatnak.

P o n g h ó László gyönyörű tenor­
ját élvezettel hallgatja majd közönségünk, 
Játékán, elfogultságánmég meglátszik, hogy 
kez.dö színész, de Patek mester alatt a 
nyárig, írtig hozzánk jönnek bizonyára so­
kat javul.

Borhely Sándorné, Erdei Irma, Zalay 
Irma, Balázs Rózsi. Oerzsó Szeréna, Bá- 
ródy Kató, Kelen Rózsi, Daka Aitnuska, 
Mányoki Gizi, Palásthy Irma, Pataki Vilma, 
Pápa Sári, Székely Stefi, Baróllti Antal, 
Luray Alttal, Mánkon Miksa, Vajda János 
Adorján Ödön, Polgár Antal, Rázsó Sán­
dor, Scmjén Rezső, Szász Mihály, Virág 
Lajos, Csóka Sándor, Deák Lőrincz, mind-

mind azon igyekeznek, hogy meg legyen 
velük elégedve a közönség, a színigazgató.

Meg kell még emlékeznem Pa dós 
Rezső karmesterről, Patek jobbkezéről, 
Fiatal ember ugyan, de pedáns munkáján 
meglátszik, hogy kiváló zenei tehetség. 
Lelkiismeretesen, fáradságot nem kímélve 
végzi nehéz, idegölő munkáját.

S ha még megemlítem — hogy dr, 
Patek a fővárosi színházak elsőrendű tag­
jai közül többeket meghív majd vendég- 
szereplésre, kik mind nagyban hozzájá­
rulnak ahhoz, hogy közönségünk jól érez­
ze magát a magyar színi szezon alatt is 
— úgy hiszem, a mennyire egy ilyen 
rövidke tárca keretében lehetséges volt, 
dióhéjban mindent elmondtam dr. Patek- 
ről és társulatáról.

De még sent! Valamit el kell még 
árulnom. Azt, hogy Patek a vigalmi-bi­
zottsággal karöltve Oedipus királyt és 
Szép Helénát Reinliardt-féle előadásban 
parkünnepely keretében a szabadban fogja 
előadni.

Nyugodt lelkiismeretid állítom, nagy 
nyereség fürdőnkre dr, Patek Béla s társu­
lata. Meg vagyok róla győződve, a ma­
gyar szezon eltelte után közönségünknek 
is ez lesz a vélemé. ye.

Szívből kiváltom I
Erdössy Vilmos.
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hetei Becsben töltenek, ahonnan aztán hu­
zamosabb időre a Riviérára mennek.

Kcpviselőtes'üieti gyűlés. Pöstyén 
község képviselőtestülete ina délétán három 
órakor rendkívüli közgyűlést tart a község­
háza tanácstermében, a következő napi­
renddel: 1. A községháza kibővítésére vo­
natkozó uj tervezet folytán megváltozott 
költségvetés és terv előterjesztése. 2. A 
Petőfi utca végén építendő éjjeli mulatók 
ügyében névszerinti szavazás.

Kirabolt templ^mpénztár. Vak­
merő betörés történt múlt szombaton este 
a plébánián. Mialatt »Praznovszky József 
plébános a megszokott módon két káplán­
jával együtt a vacsoránál tilt, vala i beha­
tolt az egyik káplán Bucsek Mátyás szo­
bájába, s ott egy asztal fiókot álkulccsal ki­
nyitva, annak egész tartalmát 800 koronát 
az utolsó fillérig magához- vette. Az ello­
pott összeg templompénzekböl gyűlt össze 
Biteseknél, aki ezen pénzeket kezelte. Bu­
csek az esetet nyomban feljelentette a csen­
dőrségnél, amely már nyomában van a tet­
tesnek Állítólag egy cseléd követte el a 
vakmerő betörést, aki még röviddel ezelőtt 
a plébánián állott szolgálatban.

Halálozás. F. hó 8-án rövid szenve­
dés után elhunyt Jobszl (jeliért helybeli 
máv. állomásfőnök. Az elhunyt, akit "min­
denfelé szerettek és becsültek, mindössze 
39 évet élt. Temetése nagy részvét mellett 
tegnap délben ment végbe. Halálát özve­
gye szül. Holzmann Amália gyászolja.

Tüköryné újabb sikere. Még az 
ősszel történt, hogy a Tüköfy-palota világ­
hírre szert tett úrnője: aigyesti Tiiköry 
Jenöiié, a bankai hegyek közt fekvő Tü- 
köry-vadászlak közelében egy pontot álla­
pított meg, amelyről teljes meggyőződés­
sel azt állifoíta, hogy alatta viz forrás bu- 
gvog. Tüköryné a kijelölt ponton fúráso­
kat végeztetett, melyek most nyertek be­
fejezést. A fúrások fényesen igazolták Tü­
köryné állítását, amennyiben 14'/s méter 
mélységben kitűnő ivóvizet szolgáit a tó 3 '/<, 
méter boségű forrásra akadtak. Érdekes", 
hogy Tüköryné állítását annak idején senki 
nem akarta elhinni, mert. a 300 méterrel 
Pöstyén fölött fekvő granitszerü kőzetben 
már több Ízben kibérelték meg kutak fú­
rásai 15, sőt 28 méternyire anélkül, hogy 
vízre akadtak volna. — Mint más < Idáiról 
értesülünk, a forrás oly bővizű, hogy an­
nak tartalmát — különösebb nehézségek 
nélkül — a létesítendő vízvezeték táplálá­
sára fel lehetne használni, amit az illeté­
kes körök figyelmébe ajánlunk. A kérdés­
sel annál is inkább érdemes foglalkozni, 
mert a forrás vize nemcsak iz teli in té­
tében, de egészségügyi szempontból is 
messze fölötte áll az uradalmi major kö­
zelében kontemplált medence talajvizének.

Estély dr. Fodor Kálmánnál. Dr. 
Fodor Kálmán, kerületünk orsz. képvise­
lője és neje szül. BerchthoTd Sephinegrófnő 
múlt szerdán intim estélyt adtak váci vil­
lájukban. az estélyen számos képviselő és 
a fővárosi társadalom több kitűnősége vett 
részt. Vacsora után a fiatalság táncra per­
dült. mely csak a késő hajnali órákban 
ért véget.

Tanítói Fürdőotthon létesítését 
vette tervbe az Orsz. Izr. Tanítóegyesület 
a Póstyénben gyógyulást kereső' néptaní­
tók részére. Tekintettel a nemes célra, az 
!zr- hitközség díjmentesen átengedi az is 
kőin egyik termét a nyári szünet tartamá- 
ra az egyesületnek, mely azt, kellően bc-

bulorozva és felszerelve, tagjainak ingve-
A , n S «Sf Ä
, 1 «maims-intézményt, amely hivatva lesz
5i Ö-rSÚ’,be1^ ,ímitók üt tartozko 
l:y,,u megkönnyíteni, a hirdőbizottság és a

fo£^karofnhág bh°nyára mele8en fel

a f . Pöstyéntürdő szabályrendelete.
ko ott nf? SÍB ''“l1 m ívvel ezelőtt al- 
mn Lll syabalyrendolet, mely már liuza-
elfeks7l ‘ h° f" /' b e 1 ügym i n i szte ri nm ba n 

lfekszik, dr, Fodor Kálmán orsz. képvi-
seh, síugc escrc legközelebb- tárgyalás 'alá 
kerül. Mint értesülünk a nrniszterlumban 
h'bo lonlos szakasz lényeges módositásá- 
noz kötik a. jóváhagyást.

FelüHrizetések. A PÖstyéni Önkén­
tes Tuzoltuegylel ezúton nyugtatja köszö- 
!,e! v .az %vlct múltkori táncmulatságán 
befolyt felnit,zétéseket és pedig : strasser 
Ágoston 2o korona, Leilei János 10, Meiss- 

I '!C1 „mi 7’ ^n*ai Gáspár 6, Almássy Nán- 
I ( °r; 1 Istv'án, Adler Mór, Antal József,
I Antal Márton, Berlánszky Jenő, Jelinek 
’ György, Poúk Endre, Wilcsek Lipót, Schule 

Rezső és Csimó Rezső 5—5 korona ; id 
Smcringa Géza és Tlsztovics János 4-4 
korona; Hodina János, Winter N., Riha 
Juha és Ronchctti Géza 3-3 korona; 
Scheibner Árpád, Chrastek János, özv. 
Birkhofer Károiyné, Feritsch Gusztáv, Leier 
Lajos, Ponger Salamon, Stern Jeremiás, 

i Quittner Armin, Novotny Géza, Oszlánszky 
i Antal, Wagner István, Dirnhofer Lajos, 

Pistyanszky János, Hranyai Mihály, Blatt 
Szilárd, Fischer Károly Oszlánszky József, 
Urban Gyula, Ribarits Jakab, Haerlein 
Gyula és Földes Sándor 2—2 korona ; 
Baumgartner Ferencz, Malus Manó, Gar- 
galovies Sándor, Zsurek Nándor, Klesfe- 
necz József, Zelenay Lajos és Blum Gyula 
1 — 1 korona. — A rendező-bizoltság.

Pótnyugtázás. A Rákóczi Asztaltár­
saság múltkori bálján a már kimutatott ösz- 
szegen kívül még a kővetkező felülfizeté- 
sek folytak be: Winter Lajos 20 korona, 
Müller Adolf 3 korona, Adler Mór 1 ko­
rona. A felül fizetésekért ezúton nyilvánítja 
köszönetét az elnökség,

Kinevezés és áthelyezés A vallás­
os közoktatásügyi miniszter Szabó Ist­
ván verseczi tani Jügyelőségi tollnokot, kir. 
segédfan felügyelővé való kinevezése mel­
lett a nyitrai kir, tanfelügyelőséghez áthe­
lyezte.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága f. hó 13-án kedden Craus István 
főispán elnöklésévcl ülést tart.

Halálos széngázmérgezés. Tragi­
kus módon vált meg az élettől Holles 
Rezső vittenci földbirtokos viruló leánya 
Vallika. A szépségéről hires hajadont hét­
főn reggel halva találták ágyában. Teme­
tése f. hó 7-én ment végbe, nagy részvét 
mellett, — a leánnyal egy szobában aludt 
az anya is, akit 7 órai megfeszített munka 
után sikerült az életnek visszaadni. A csa­
lád iránt nagy a részvét, mert alig egy 
félév előtt, röviddel azután, hogy tanítói 
oklevelét elnyerte, ugyancsak tragikus kö­
rülmények között elhunyt másik felnőtt le­
ányuk, Tilda.

Betörők járlak múlt pénteken Ren- 
ger nyitrai kir. alügyész lakásán, ahonnan 
3000 Ice róna értékű ékszert és készpénzt 
elvittek. A tettesekről eddig semmi nyom.

Az elkobozott tót pénzek ügyé- i 
ben a napokban érkezett le a belügymi­

niszter Ítélete, mely az alispán döntését 
csak annyiban megváltoztatja, hogy Cza- 
blkot a reá kirótt 200 korona pénzbünte­
tés alól felmenti, mert a miniszter szerint 
nem nyert Leigazolást azon körülmény, 
hogy Czablk Lichnerrcl együtt gyűjtötte 
a pénzt.

A nagybossányi körorvosi állásra 
dr. Viltsek Vilmos nyitrai orvost választot­
ták meg.

Nemze tiségi térfoglalás. Nagyszom­
batban a Hospodárska Banka (Gazdasági 
bank) házat épít, melyben egy tót nyomda 
felállítását tervezi. A nyomda üzeme", mint 
értesülünk, kizárólag a nemzetiségi propa­
gandát szolgáló sajtó és brosúrák előállí­
tására fog szorítkozni.

Telel - és házeladás.
A Pöstyénben, Ferencz József út 5. 

sz. alatt levő Róth-féle ház parkoldali tel­
ke (Parksor) szabad kézből eladó; eset­
leg az' egész ház is eladatik. Bővebb érte­
sítéssel szolgál a tulajdonos :

Róth Náthán, Budapesten
VII, Csengery-ut 10.

II. lépcsőház, földszint 9.

Közgyűlés.
Pöstyén község képviselőtestülete f. 

hó vén hétfőn Ribarits Jakab közsé­
gi bíró elnöklete arait közgyűlési tartott. A 
közgyűlésen iiövetkező fontosabb tárgyak 
nyertek elintézést.

Önálló gazdasági iskola.
Napirend előtt Jánossy Gyula Nyit- 

ravármegye tanfelügyelője előadást tartott 
az önálló gazdasági iskoláról, melyet a 
tanügyi hatóság fürdőhelyünkön felállittat- 
ni óhajt, Jánossy szabatos előadásban is­
mertette azokat az eiőnyóköt, melyek a 
gazdasági iskola létesítése révén vá rátok. 
Megígérte, hogy az esetre, ha a község 
ezen iskolát felállítja, annak az állam ré­
széről való szubvencionálását ő maga fogja 
kérelmezni.

A képviselőtestület ezután Lelléi 
János községi főjegyző javaslatára kimon­
dotta, hogy az önálló gazdasági iskola szer­
vezését elvileg elfogadja.

Hatósági hússzék és 
községi mészárszék.

A hatósági kússzék és a községi mé­
szárszék ügyét Fekete János községi ál­
latorvos ismertette.

A közgyűlés mindkét kérdést tanul­
mányozás és javaslattétel céljából kiadta a 
gazdasági, illetőleg az egészségügyi bi­
zottságnak.

A csendőrségi laktanya.
A sok kellemetlenséget okozott csen­

dőrségi laktanya ügyében a képviselőtes. 
tillet kimondotta, hógy felír a belügymi­
niszterhez, ahol tolmácsolni kívánja, mikép 
a csendőrség kihelyezése elsősorban az ál­
lam érdekét veszélyeztetné. A feliratban a 
község rátér azon körülményre is, mely 
szerint a laktanyabérre előirányzott összeg

PI ATTFÜSS1QE!
Jeder, der mit Plattfuss behaftet, sollte es nicht 
versäumen, sich den von Fachärzten empfohl., pa­
tentierten Lanfer'schen Plattfusschnllrer artzn- 
schaffen. Alleinige Erzeuger : SZÉKELY és TÁRSA, 
BUDAPEST, Muzeum-körut 9. In Pöstyén im 
Schuhwarenhans des orihop. Schuhmachermeisters 

SCHULCZ, neben dem Ktirholel.

■
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nem felel meg a helyi viszonyoknak s azt 
■legalább. Is a féléve! fel kell emelni, ha a 
kincstár a csendőrség megfelelő elhelyezé­
sét kívánja biztositan .

A rendőrség szaporítása.
A járási hatóság azon ábrabba vo­

natkozólag, mely szerint a községi rendőr­
ség szaporítandó, a képviselőtestület,azt a 
határozatot hozta, hogy a rendőrség lét­
számát 9-ről 11 -legényre felemeli. A kép­
viselőtestület ezen határozatát azon fölté­
telhez köti, hogy a két uj rendőrlegény 
alkalmazásával felmerülő költségek felere­
szét a fürdőbizottság fedezi.

Drágasági pótléK.
A községi tisztviselők drágasági pót­

lék iránti kérelmének a képviselőtestület 
helyt adott. A tisztviselők törzsfizetésük 
20°/o-át kapják drágasági pótlék fejében.

Jutalmak.
A képviselőtestület a község követ­

kező tisztviselőinek szavazott meg jutal­
mat.: Az adóügyi jegyzőnek 150 k.-t, a se­
gédjegyzőnek 120 lc.-t és az Írnoknak 100 k-t.

A polgári iskola 
segélyezése.

A polgári iskola segély iránti kérel­
mének a képviselőtestület Lel lei János 
községi főjegyző előadása alapján csJá- 
11 ossy Gyula kir. tanfelügyelő meleg 
ajánlatára liejyt adott és az iskola részére 
1000 korona segélyt megszavazott.

A Petőfi-utcai mulatók.
A Petőfi-utca végén építendő éjjeli 

mulatókra vonatkozó szerződést a képvi­
selőtestület elfogadta. Kimondta, hogy az 
e céhe felveendő kölcsönt a község ga-

™llália' UJ utcanevek.
L e 11 e i János főjegyzőnek az utcák 

uj elnevezésére és a kerületek uj beosztá­
sára, valamint az uj házszámozásra vonat­
kozó reíerádáját a képviselőtestület tudo­
másul vette.

Ezután a bizottságok megalakulására 
került a sor. A tárgysorozat még hátralevő, 
kevésbé lényeges pontjainak elintézése után 
a közgyűlés véget ért.
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t éré az uj építkezést a földmiyelésügyi 
miniszter is támogatja. Az áilam kesziüe^ 
el a terveket és anyagilag is hozzája 
az uj kenderáztató költségeihez. A J 
áztatót egyelőre 50 katasztráhs hold 
Jeten termelt kender kiáztatására rendeztek 
be. A kendertermelők tárnicsuk minősege 
nek emelésére kedvezményes áron olasz 
kendermagot kapnak a földmivclesugy 
kormánytól.

Nyíllak tenyésztési célokra. Gro
Zichy Antal manigai uradalmában a nudt 
héten négy napon át 681 db. nyulat fog 
lak tenyésztési célokra.

f Szerkesztői üzenetek.
s. Nizza. Köszönjük a szives megemléke­

zést. Kívánságát leljesiteltiik. Üdv.
P. E. Meran. Aki ilyen szellemes apeicu- 

ket tud egy képeslap korlátolt térfogatán leadni, 
milyen pompás hangulatképet tudna egy pái 
kutyanyelven keresztül festeni! Megígérte. Meg­
látjuk meddig teijed a feminista-becsület. . . 
Au revoir!Dr. V. Sz. Kérjük a cs. vételének igazolását.

V. E. Nem történik olt semmi emlitésremél- 
tó? Mikor Írják ki a községházára a versenytár­
gyalási hirdetményt ?

Közgazdaság.

A primadonna fésűje.
Tényleg megtörtént némajáték egy 

csattanással és egy utójátékkal.
A némajáték és a csatta n ás 

személyei: Primadonna, Pillér­
fésű, Ügyvéd, Földbirtokos.

Történik: egy vitrai kávéházban. 
Idő: jelenkor, hajnali 3 óra.

:j: \ **
Primadonna: (A feje tetején kán- 

kánt jár egy kerek márványasztalon, mi­
közben a művésznő turbánszerü hajarkitek- 
turája meginog. A fodrászakadémia tana­
rai által alkotott remekműből hirtelen ro­
bajjal kidől egy fésüalaku pillér.)

Ügyvéd: (Bizonytalan gesztussal 
lehajol, felemeli a fésűt s ahelyett, hogy 
a düledező építményt alátámasztaná, a Jul­
iért saját fürtjei közé temeti.)

Földbirtokos: (a hallatlan blas- 
phémia fölött annyira dühbe gurul, hogy 
az özvegy Cliquotné asszony névjegyével 
ellátott ötödik számú butéliát egy hajtásra 
kiüríti, majd földhöz vágva az üres üveget, 
csattanó pofont applikál a fiskális arany- 
plombáit takaró felületre; a megrázkódta­
tás folytán a)

Pillér-fésű (ismét kizökken visz- 
szanyert egyensúlyából) . . .

*
II. Az utó játék 

Személyei: I. Pólyás ember, II. 
Pólyás ember, Orvos-Nemprimadonna, Pár­
bajsegédek, Kötszerek s Egyéb Vitézség! 
Érdemrendek.

Történik: a vitrai honvédlakta­
nyában.

Idő: másnap délelőtt 10 órakor.

Nachrichten.

A nyitra—lévai vasút ügyében f. 
tó 22-én Nyitrán Craus István főispán el- 
töklésévcl értekezlet fog tartatni, melyen 
tz engedélyesek is jelen lesznek.

Automobiljáratok. Mint értesülünk, 
i fiitdőigazgatóság automobiljáratok léte­
sítését vette tervbe. A járatok az eddigi 
megállapodások szerint május l én fognak 
felvétetni. Ugyanekkor kezdi meg járatait 
az Unió Kereskedelmi Részvénytársaság 
automobil-osztálya.

A nagybéllczi kénforrás — ken­
deráztató. Uj kenderáztatót létesítenek a 
nagybéllczi határban fekvő meleg kén for­
rásoknál, melyekben századok óta áztatják 
a z összes szomszédközségek kendertermé- 
ci l.-nt Fíitwlv Lnios szaktanár clőtcriesz-

Vezető segéd: (En garde, rajta, 
rajta, rajta I)

I, Pólyás ember: (kardjával ha­
talmas vágást ejt a levegőn.)

II, Pólyás ember: (1; az iméntit.)
Orvos-Neni primadonna: (kon­

statálja a végkimerülést.)
I. P. e : (kezet nyújt a 11. P. e.-nek)
II. P. e. : (megfő ja az I. P. e. kezét 

s ezzel)
A Tegnapi Pof on: (le van mosva)

(Függöny)
Autor.

Frau v. Ttiköry hat in der Nähe 
ihres Jagdhauses eine neue Quelle entdeckt. 
Bemerkenswert ist, dass die Quelle 300 in. 
höher als das Niveau unseres Kurortes, m 
einer Tiefe von 141/, m. als krystallremes, 
wohlbekömmliches Hochquellenwasser zu­
tage tritt. Der Brunnen, in granitartigem 
Felsen gehauen, hat einen Wasserstand 
von 47. m. ln der Umgebung wird seit 
Jahren verschiedentlich nach Brunnen ge­
graben, doch ohne jedwedem Resultat.

Eine Soiree fand vergangenen Mitt­
woch in der Váczer Villa unseres Abgeord­
neten Dr. Koloman v. Fodor und dessen 
Gemahlin geb. Gräfin Sephine Bcrclitho d 
statt. Zu derselben waren zahlreiche Ab­
geordnete, sowie mehrere Celcbritätcn der 
hauptstädtischen Gesellschaft geladen. Die 
Soiree wurde mit einem Tanz, der bis zum 
heranbrechenden Morgen wählte, beendet.

In der jüngst stattgefundenen 
Sitzung der Gemeinderepräsentanz
gelangten folgende Gegenstände zur Ver­
handlung: Der Antrag des kön. Sclmlm- 
spektors betreffend die Errichtung einet 
selbständigen la tid w i r ts c h a f t lie lien 
Schule, wurde im Prinzipe angenommen. 
Der Antrag des Gemeindeiierarztes bet rei­
fend die Errichtung einer Freibank und
einer Gemeindeile i sch bau k wurde 
zwecks Studium und Berichterstattung an
die wirtschaftliche, beziehungsweise an me
hygienische Sektion geleitet. Die E r i 
hung des Polizei 3t a tides von J 
auf 11 Mann, wurde im Prinzipe genen 
migt, doch wird die Erhöhung nur in dem 
Falle, durchgefühlt, wenn die Curconitms- 
sion die Hälfte der mit der Erhöhung ver­
bundenen Kosten zusichert. Den Genu 
deangcstelltcn wurde eine Teuer u n g
Zulage — 20u/fl des Grundgehaltes -
gewährt. Der Bürgerschule wrde 
eine Subvention von 1000 Kronen vo hum 
Das Referat des Obemotärs befrei end oil 
Neueinteilung der Bezirke 
Neubenennung der Sifassennahmeti, ■- 
die Neunummericnmg der Häuser, 
zur Kenntnis genommen. Die vem k 
betleffend den Bau der öffentlichen 
ser in der Pctöfigasse wurden ang ‘ 
men. Es gelangten noch mehrere, wh. 
wichtige Punkte zur Erledigung, worn 
Sitzung ihr Ende fand.

Geplündert wurde die KirdicnKass 
auf der Pfarre in Gross-Pöstyen. Di 
wendete Summe beträgt 800 Krönet . 
den Tätern wird gefahndet.Die Gemeinderepräsentanz 'at
heute nachmittags drei Uhr eine au -
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sind nngemein aus­
giebig aromatisch.

der Taggsohituidg ;j 1. Vorlage der abge-- 
änderten Bläue ,zum Erweiterungsbau des 
Oemeiii deli arises. '-2. Namentliche Abstiin- 
mung in 'Sachen der neu - zu’ erbauenden 

“ŐTfénihcnen
Ein Heimjfiir Kurbedürftige Leh­

rer errichtet hier der Landesverein der jü- 
discheu L.cbr4r. :Zindiesem 1 Zwecke stellt 
die K u 11 u sg e nj e in de - fű r I d i e ;S a rí er der Fe - 
rialmoijate. ,ejn,7 eiUdPtecbendes, Schulge­
bäude dem’Verein unentgeltlich zur Ver­
fügung. ;i," , ’ .

Einen AÍYÍÓiíiöÜÍI ver kehr wird die 
Badedirekibiom am- ld Mai hier éfatilielen.
Zur gleichen Zeit,.w-jj-iB ettcb. die ;-Unión
'Handétsáktiéfrgesbí ^schalt' iiiren Automobil - 
park dem Verkeilt1 'eY.Öft’áISV. 'Cm A} 2

'Bííti Vredh^fií’feMbtfrc'íiktiiehstah 1 
wurde in der Wohnungi'äti Nyitfáérkön. ' 
Slaalsanwaltes R.eitügr-veiübt.. fin be Kanutetilg; u>h'diäter ditatogdrt«- récfifl^ftFflít?WdnnuYig 
wo sie Pretibden-luid'i Bargeld1 :itfi 'Wérté ä 

.you dOQPi K&otfe« jeffite^ndeten. Von:- dem 
Tätern fehlt bisher jetid' Spur. '>
.......... . „Mm,,,—M—«——mmmmmm

\~"
tU1 -‘"HF JERtií-RfcíkiLl.. . .20 u.

Verkauf oder Miete
Villa in Pöstycn bestehend aus 7 Zimmer, 
Kammer, Keller, grosse Glasveranda, Höf, 
Garten, nächst dem ßtfmihof wird verkauft 
oder vermietet Näheres beim Eigentümer:

pöstyéni szatócs bárhol található ingó és 
— Horvát-Szlavönországok kivételével — 
a magyar állam területén levő ingatlan ja­
vaira a kereskedelmi csőd megnyitlatott. í 

Csődbiztosul Telegdi Andor törvény-; 
széki, bíró, tömeggondnokkul dr. Sajó Adóit 
helyetteséül dr. Neumann H,ugó ügyvédek: 
neveztettek ki. I • •' 1 i

Felhivatnak mindazok, kik az általá- 
nos csődtömeg^ ellen mint jiitelezó'k igényt 
támaszthatni vélned, hogy eblpeli igényeiketl 
1912. március hó 7. napjáig bezárólag, 
mint a követelések1 bejelentésére, kitűzött 
határidőig; ezen kir, :..fői!véi>yiz6knél, az
1 Á9i2.-:éyi 9é4mfy^/tk-Mismép 1
délelőtt 10 órára é törvényszék I. emelet' 
23. számú helyiségeibe kitűzött fel^mo--: 
lási tárgyalás fiatárriapján leerrdd^mégálla-ú 
pitás vs osztályozás végett az 1881 : XVI}.|

.,iöry.-cikkb£Ii kijelölt,jpghátránxQk «terhe 
indííelt a csödtöméi éjfe'ri aí ”rae2CT#esőd-" 

'töTvény 126-^29.'§§-Mtfítn foglalt rendé-
lÄliMÄ/IWÄi

lyamatban
.......... ........... ÍTWŐg-"

n szerencsém a t- c; 
■fülatni,155 hogy

fVWfifiTS szeti
viab klrflBa *« vájto-trfiÉUákat.

Jó és olcsó kivitelről elő-
„xeJs..'

fo-

itl j i

Hi9> i, nurjLod ivi'ui.- i.'i ,
a#íKószt

ízletes, olcsó

özv SZTANEKNÉ
Ferencz Józscf-út 42.
~ (regrtRüz‘sa.-uHvä~ij

iW

IV-

/lö-tási joggql. bíró hi^l^^bpgy^fltaluk | 
szerzett jogot a tóméggondnoknak jelet V i 
sék be, s az általuk bírt dolgokat a ö- 
meggondnok felkivására megbecslés vég itt i 
mutassák fel.

Azok, a kiket elkülönítési, visszakö- 
vetelési vagy külön kielégítési jog illet, 5ir 
gyelmcztetnck, hogy a mennyiben jogai ka} 

n éivdiybifik, Mz$t a csődtömeg érj 
„..í^téférés rel-ósztásaf gátolni nem fogják, $

Végre a csődhitelozőko {elhivatnék, ig 
hogy 1912- 4ni jnárezjushú 14. napján 
mint c czélra kitűzött határnapon, délelőtt 
10 órákor a törvényszék fenn kitett helji-j 
ségében, á csődválas'ztmány fflegválasztáká 
végett, a hitelezői minőségüket igazo ó 
okiratokkal ellátva jelenjenek meg.

Kelt, Nyitrán, 1912. évi január ijó 
30,—Hapjétk——-

A nyitrai kir. törvényszék, mint csőd­
bíróság. ' j
Streichhammer Nyékhegyi Loíhár\

t. jegyző- kir..tör,véhysz^ki ein

lutiialpam
ajánlt stábod. Lauter-

van
fái a lába * t

KiiRIE > szakorvosok Oltó} ajánlt szabad La
litiífalpiúzó prospektusát. — Bgyedtlll készítő

SZÍKELY ÉS TÁRfA
ertopfld clpfl-késteltŐ
Budapest, Muzeum-kflnit 9-

Képes ár'emék 
alndtnnemu ci- 
pőkról. Ingyen.

^324/1912 p. szám....... ,;j.

Csődhirdetmény.
A nyitrai kir. törvényszék részéről 

közzé tétetik, hogy Pozsiczky Emil

4r

Mühle
kertészeti és 

11 ■■■= telepé ,0ső*L
áh.'ti'twr

ifT e m e s ír
||y Díszkivitelű fődrjegyzdte kí­

vánatra Ingyen és bérmentve. "INI

n i(A AWOA

-‘11 rVm

séget, maradtam——--------,
pöstvén. 1912. február dffvában!

"jÍ O í< lí^ál^ táíteiVtfel

»\firi3vnx ^ídoTir 025?Bt ,TTcnoT
>!'■?.sThbn9it<Pöstyén)<E$z64-kiet út.

>i4—-.:ia.

I
,Í9)?)tslí.

I m

p. t. wrJi
rSäi

IIMIat irtási? gövnölo 
.Postyen, tni Február 1912.udlstofrtd -tssn k?.xäiu ,

tátíá lftí,fThiéftílíftrfi, das

jfach
schláPy&J ArT .ií-.vp6ifJU,v.y,t .laaquova Indem tőn sorgfältigste und billig-
ste Ausn.hrung zusichere, empfehle 

-—--- horh'achturrg'SvoH *—~
Alexander Blutgier :

vl :»I Öli( (^Islb^hstfiyse. *.

.Imiu-nu

WiiU 89 ; um-;.
isverl

: .-.ivJiMiatftÄ^ÄiiJpafjfisßfiite ípü,5,dende 
Baugrund „Parkzeile“ des Roth'sclien Hau­
ses, hPöáiyÖlófSránz Josefsstrase 5. ist ays 
freier Hand zu verkaufen; eventuell wird 

-auclv“das*•garree** Haus* ♦verkauft'.- Näheres
tretttrElggnttmer!——~ —-
"'1 a t h a n Ro "t i; Budapest

« .»I tflMpk - ‘
Övsl I.

—............. * B.... ;

r á I I |’;fl
(iii-hii >lr. ii.i

eladó esetleg bérbeadó
Pö^éurf a wlia^lloifläs kö­
zelében. túUs szobából, kamrá- 
ból, pincébűkNagy üvegveranda, 
udvar és kert. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál a tulajdonos; 

Madunlcki József, Pöstyénben.
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TOGO tyukszemirtó.

Dr. Takácu japán professor me- 
thodusa szerint eltávolít minden 
tyúkszemet mechanikai utón, lég­
mentes elzárással minden fájda­

lom és égetés nélkül,
Ára egy doboznak 1 korona, egyes 

gyűrűnek 20 fillér.
- Törvényesen védve. zr=

Egyedüli árusító :

Schulcz R.
cipész

P Ö S T Y É N
(a Fürdőszálló mellett)

TOGO Hflhneraugentod
Entfernt nach Methode des ja­
pan. Professors Dr. Takacu jedes 
Hühnerauge auf median. Wege, 
unter luftdichtem Abschluss, 

total schmerzlos.
Preis eines Kartons 1 Krone, 

einzelne Ringe 20 Heller.
„Gesetz!. geschützt, ---- '

Alleinverkauf bei

Sclmlcz R.
Schuhmacher
PÖSTYÉN

(Neben d. Km hotel)

g»rid/T

(5*0

»)•

SÍRKÖVEK
gránitból, syenitből, márványból 
és homokkőből, úgyszintén bútor 
márványlapok, valamint a szobrá­
szat körébe vágó mindennemű 

munkák kivitelére ajántkozik

RYMPLER ¥., PÖSTYÉN
Kossuth Lajos út 7.

SZOBRÁSZ ÉS„ HATÓSÁGILAG 
VIZSGÁZOTT KOFARAGOMESTER,

Bútorok
Hálók, ebédl ;l, uriszobák, sza­
lonok, teljes s; álloda, kávéház, 
vendéglőés kasiélyberendezések 
vas- és rézbutorok, szőnyegek, 
függönyök," csillárok és zongo­
rák szállíttatnak bárhová : —:

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltétekkel.

Díszes nagy bntoralbum I 
korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen 

küldetik bárhova.

Modern Laktierend. Vállalat
Budapest, IV., Gerlőcy-u. 7. sz.

(Központi városháza mellett.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

♦
♦

I FÜRDŐVENDÉGEK
♦
♦

: figyelmébe ajánljuk a Fürdőszálló
♦ éttermét és kávéházát. Kitűnő magyar
♦ konyha. Elsőrendű magyar fajborok.
♦ Penzió-rendszer. Olcsó árak. Uj bérlő :
♦

J POÓK ENDRE.
♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A bútorvásártó n. é. közönség szives figyelmét 
felhívom

Pöstyén, Ferencz József út 16. sz. a
levő

Butorkészletem
megtekintésére, hol a mai kor igényeinek meg- 
e lelő összes lakásberendezési tárgyak jutányos 
árakon beszerezhetők - javításokat, átalakításo­
kat, "képkeret zéseket olcsón eszközlök.

Weszely Gyula
bútor asztalos.

„UNIÓ“ kereskedelmi r. t. YaYcVcY
BEFIZETETT ALAPTŐKE 1 000,000 KOR. TELEFON (1ALGÓCZ 67

Elfogad: betéteket netto 5°!o ‘“í!«4’
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a budapesti és külföldi tőzsdékre;

LEIM )N Y<) LIT a bankszakmába vágó minden ügyletet. 
ELAD ÉS VESZ : Takarmánycikkeket, gabonauemiieket, vetőmagvakat, fi­
nomított és nyers szeszt, műtrágyát, korpát, olajat, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árúkra és egyéb fedezet mellett.

Mezőgazdaságigépeket elad. □ Biztosítási-ajánlatokat elfogad élet, haiái, tűz,
------   —-—------------- —— Dg. betörés és üvegbiztosilásokra.
KERESKEDELMI és ipari vállalatokat támogat, RÉSZT VESZ par­

cellázási műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési-vállalat; 41UnM ,<rl,ot
PÖSTYÉN TRENCSÉN-TEPLICZ fürdőkben 1912 május 1-től.

Luxus automobilok bérelhetők1912 május ,"tö1 őrálk,1Yáss„"eaiie°ü!'a lcgo!csóbb dijszá‘

Gróf ERDŐDY-félc SERFŐZDE — GALGÓC — Gräfl. ERDŐDY’schc BRAUEREI.

A Das

KIRÁLY & BARNA CÍRÖFI UDVARI SÖR
pompás izü, iiditő ital. A ser- l wird als wohlbckömmlichcs,
fözde jelcntékcyen ki lett bő- erfrischendes Getränk gepric-
vitve. A kor színvonalán álló sni. Brauerei bedeutend ver-

: berendezések. : grössert. Modenist eingerichtet.

A „Felvidéki parcellázóésgazdasági bank“
részvénytársaság NYITRA székheiylyel

Vásáról saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészbem továhb- 
eladás céljából. Elfogad megbízásokat parcsellázok k eresztü vile lére ha­
szonrészesedés vagy meghatározott ősszeg fejében b.rtokeladásokat és véte­
leket. Vásáról erdőterületeket kihasználásra vagy bárminemű épület-, mü 
és tűzifát. Elvállal haszonbérieteket albérleti jogiak Felvállal iözekeszán 
tásokat. Saját és bérelt bányáiból szállít meder év zúzott kavicsot építő 
homokot, coulét, terméskövet, aszfalt és beton anyagot. - Ügynök, 
közbenjárás megállapodás szerint lesz díjazva

elvilágositásokkal készségesenN[ \/ I "TP f ) \ x i 
'ál a bank igazgatósága 1 ^ Y I 1 í\/\l >Részletes fel 

szolgál

Szerkeszti és kiadja : FÖLDES SÁNDOR.

KOHN-NYOMDA PÖSTYÉN.


